MATEMATIK

Chalmers tekniska hogskola

Tentamen

Tentan réttas och bedéms anonymt. Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga inldm-

MVES530 Matematik

nade papper. Fyll i omslaget ordentligt.

For godkdnt pa tentan kravs 23 podng pa tentamen. Bonuspoéng fran duggor 2018 riknas med. For betyg 4 resp.
5 krévs dessutom 33 resp. 43 poing sammanlagt pa tentamens tva delar, varav minst 4 resp. 6 poing pa del 2.

Losningar 14ggs ut pa kursens hemsida. Resultat meddelas via Ladok ca. tre veckor efter tentamenstillfillet.

Hjilpmedel: inga
Datum: 190108 kl. 14.00-18.00
Telefonvakt: Gustav Lindwall

Del 1: Godkantdelen

1.

. Derivera uttrycket y = e

Denna uppgift finns pa separat blad pa vilket 1osningar och svar skall skrivas. Detta blad

inldmnas tillsammans med 6vriga l6sningar.

. Ekvationen 22 — 2z + y? + 6y = 15 beskriver en cirkel.

(a) Ange centrumpunkten och radien for cirkeln.

(b) Ange en ekvation fér tangentlinjen till cirkeln i punkten (4, 1).

Funktionen f(z) = 2sin?z — /3 #r given. Los ekvationen f’(x) = 0.

Beréikna gransvirdet lir% arccos
T—r

(7).

T —2

vV cos x2

. Bestam alla horisontella och vertikala asymptoter till graferna

_ sin(x +4)

(a) y = r+4
2+ 1

b = —.
(b) y=——3

(16p)

(3p)

(3p)

VAND!



Del 2: Overbetygsdelen

7. (a) Ge den matematiska definitionen av grénsvérdet

lim f(z) = L.

T—ra

(b) Anvind definitinen av griansvirden for att visa att

lim (4x — 1) = 3.

rz—1

8. Lat
f) = {cos(a:z) , v <1

22 —2x+2 ,x>1

vara given. For vilket/vilka viirden pa konstanten a &r f(x) deriverbar i x = 1.

9. Bestdm derivatan till funktionen f(z) = 3 arcsinx genom att anvénda implicit derivering.

Lycka till!
Jonny

(2p)

(2p)
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1. Till nedanstaende uppgifter skall korta l6sningar redovisas, samt svar anges, pa anvisad plats
(endast 16sningar och svar pa detta blad, och pa anvisad plats, beaktas).

(a) Bestdm derivatan till f(x) = In(cos(3z)) (3p)
2 P

(b) Faktorisera polynomet p(x) = 3 — 322 + x + 1 s& langt som majligt. Tips: p(1) = 0. (3p)
S 2 PP

S +a? -3 +2
(¢) Beriikna griansvirdet lim T T

o0 4 — 2 + 33 (3p)



(d) Bestdm inversen till f(z) = 3 + €?*. Vad &r definitionsméngden till f~1.

VAL o
(e) Bestdm med hjélp av derivatans definition f'(z) da f(z) = v3z + 1.

(3p)

(4p)



